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Informações Básicas 
 

Texto 
 
 

ANUNCIA-SE A DISCUSSÃO ÚNICA, EM REGIME DE URGÊNCIA 

DO PROJETO DE LEI 2050/2020, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO (MENSAGEM 07/2020), QUE ALTERA AS LEIS N° 4.534, 

DE 04 DE ABRIL DE 2005 E 7.495, DE 05 DE DEZEMBRO DE 2016, QUE 

DISPÕE SOBRE O FUNDO DE RECUPERAÇÃO ECONÔMICA DE 

MUNICÍPIOS FLUMINENSES E SOBRE O IMPEDIMENTO DE 

CONCESSÃO DE NOVOS INCENTIVOS FISCAIS OU BENEFÍCIO DE 

NATUREZA TRIBUTÁRIA DE QUAIS DECORRAM RENÚNCIAS DE 

RECEITAS, NOVOS FINANCIAMENTOS, FOMENTOS ECONÔMICOS 

OU INVESTIMENTOS ESTRUTURANTES A EMPRESAS SEDIADAS 

OU QUE VENHAM A SE INSTALAR NO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO DURANTE O PRAZO DE FRUIÇÃO DO REGIME DE 

RECUPERAÇÃO FISCAL QUE TRATA A LEI COMPLEMENTAR 

FEDERAL 159/2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(PENDENDO DE PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA; DE SAÚDE; DE AGRICULTURA, PECUÁRIA E POLÍTICAS 

RURAL, AGRÁRIA E PESQUEIRA; DE ECONOMIA, INDÚSTRIA E 

COMÉRCIO; DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E DE DESENVOLVIMENTO 

REGIONAL; DE TRIBUTAÇÃO, CONTROLE DA ARRECADAÇÃO 

ESTADUAL E DE FISCALIZAÇÃO DOS TRIBUTOS ESTADUAIS; E DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS, FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 

CONTROLE) 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Para emitir parecer pela 

Comissão de Constituição e Justiça, tem a palavra o Deputado Márcio 

Pacheco. 

O SR. MÁRCIO PACHECO (Para emitir parecer) - Sr. Presidente, o parecer é 

pela constitucionalidade. 
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O SR. LUIZ PAULO – Peço a palavra para emitir voto em separado, Sr. 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Para emitir voto em 

separado, tem a palavra o Deputado Luiz Paulo. 

O SR. LUIZ PAULO (Para emitir voto em separado) - Sr. Presidente, sem 

negociação, voto divergente com Emendas. O presente Projeto de Lei, de 

autoria do Poder Executivo, de forma clara, aumentou a capacidade de 

financiamento às micro, pequenas e médias empresas, com faturamento até 

R$300 milhões. Isso é positivo, mas quer fazê-lo sem a prévia submissão ao 

Conselho de Política de Desenvolvimento Econômico, isto é, transferindo a 

decisão só ao talante do Presidente da AgeRio, um poder absoluto. 

Então, estou apresentando uma primeira Emenda dizendo o seguinte: sem a 

necessidade de submissão prévia à aprovação do Conselho, mas com a 

necessidade de aprovação final que tem anuência plena dos Secretários de 

Estado de Fazenda e de Desenvolvimento Econômico, Emprego e Relações 

Internacionais sem delegação de competências. Sr. Presidente, entendeu a 

Emenda? 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Entendi. 

O SR. LUIZ PAULO – Mas não acabou. Tem outra Emenda, a Emenda 2, Sr. 

Presidente, que diz respeito ao §6º do Artigo 2º, que repete a intenção do 1º, 

incluindo o Secretário de Fazenda e o Secretário de Desenvolvimento 

Econômico. É como se fosse um cheque de... 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Conta conjunta. 

O SR. LUIZ PAULO - ...conta conjunta, como se eles fossem casados... 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Faz bem. 

O SR. LUIZ PAULO - ...a favor do povo. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Faz bem. 

O SR. LUIZ PAULO – E a Emenda 3, Sr. Presidente, no tocante ao §5º, 

Artigo 1º, que diz respeito à agricultura familiar. Como é que a AgeRio vai 

discutir o que é importante ou não para a agricultura familiar? 

Então, nesse caso, além de ter os dois Secretários, o de Fazenda e o de 

Desenvolvimento Econômico, também terá que ter o aval do Secretário de 

Agricultura, Pecuária e Pesca. 



Depois, mais duas Emendas de caráter elucidativo. 

Então, estou entregando à Mesa o voto divergente pela constitucionalidade 

com Emendas. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – 1 a 1, favorável e favorável 

com Emendas. 

Para emitir voto em separado, tem a palavra o Deputado Rodrigo Bacellar. 

O SR. RODRIGO BACELLAR (Para emitir voto em separado) − Sr. 

Presidente, acompanho o voto divergente do Deputado Luiz Paulo. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Deputado Max Lemos. 

O SR. MAX LEMOS (Para emitir voto em separado) − Sr. Presidente, só 

queria que o Deputado Luiz Paulo desse uma esclarecida nas Emendas. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Uma importante: vai 

conceder pela AgeRio, mas quem tem que assinar são Fazenda e 

Desenvolvimento Econômico. 

O SR. MAX LEMOS – Sim. Com essa eu concordo plenamente em gênero, 

número e grau. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – A outra da Agricultura, quem 

vai dizer que é importante é o Secretário de Agricultura. Então, três 

assinaturas. 

O SR. MAX LEMOS – Ah, sim. 

Sr. Presidente, vou acompanhar o voto divergente. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – 3 a 1. 

Deputado Jorge Felippe Neto. 

O SR. JORGE FELIPPE NETO (Para emitir voto em separado) – Presidente, 

vou dar um outro voto. Acompanho a terceira e a segunda Emendas do 

Deputado Luiz Paulo, mas negando a terceira... 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Negando a terceira. 

O SR. MAX LEMOS − Sr. Presidente, só quero chamar a atenção 

rapidamente... 



O SR. JORGE FELIPPE NETO – A AgeRio é empresa, enfim, quem tem que 

dizer... 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Fala mais próximo. 

O SR. JORGE FELIPPE NETO – A AgeRio, Presidente, é empresa. Quem 

tem que dizer se é importante ou não para ela é o próprio empresário. A 

AgeRio tem que fazer análise. 

Acho suficiente a assinatura do Secretário de Fazenda e do Secretário de 

Desenvolvimento Econômico. Então, 1 e 2 do Deputado Luiz Paulo, 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Então, temos agora mais um 

voto favorável à 1 e a 2 do Deputado Luiz Paulo e contrário à 3. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – 3 a 1 a 1. 

Deputado Max Lemos. 

O SR. MAX LEMOS − Sr. Presidente, só para esclarecer, porque fica 

parecendo, já ouvi buchicho intermediário, que esse voto divergente do 

Deputado Luiz Paulo, que estamos acompanhando, não tem nada a ver que 

somos contrários à ampliação da liberação de recursos, não. Muito pelo 

contrário, somos a favor que se coloque dinheiro na economia. É só o controle 

que tem que estar com as pessoas e com as pastas corretas. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Deputado Dr. Serginho. 

O DR. SERGINHO (Para emitir voto em separado) − Sr. Presidente, dou o 

voto com a divergência. 

Queria ver se nós discutiríamos com o Relator, Deputado Márcio Pacheco, a 

possibilidade da dispensa da oitiva do Conselho se dar somente neste 

momento de crise do coronavírus. Seria temporário. Daria uma agilidade ao 

Presidente da empresa para deliberar e fomentar a economia neste momento. 

Acabando a crise, voltaria ao status quo, que seria a oitiva do Conselho. Acho 

que teria o condão de fomentar publicamente neste momento a economia. 

Depois, retornaria com uma análise mais técnica, Sr. Presidente. 

O SR. LUIZ PAULO - Sr. Presidente, só para explicar ao Deputado Dr. 

Serginho. 

No Parágrafo 3º, do Artigo 1º, está escrito assim: “Nas hipóteses de 

decretação de calamidade pública estadual ou de emergência de saúde 



pública...” eu, na minha Emenda, incluí: “devidamente ratificados pelo Poder 

Legislativo”. Então, o Projeto já está dizendo que é nesse período. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Exceção. 

O DR. SERGINHO – Mas V.Exa. altera o Parágrafo 5º? 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Chegaram a uma conclusão? 

O DR. SERGINHO − Sr. Presidente, como já há Emenda neste sentido, o 

Projeto vai sair de pauta, vou acompanhar o voto divergente do Deputado 

Luiz Paulo. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – 4 a 1 a 1. 

Deputado Carlos Minc. 

O SR. CARLOS MINC (Para emitir voto em separado) - Sr. Presidente, 

acompanho o voto divergente do Deputado Luiz Paulo, porque entendo que o 

Projeto é bom, permite acelerar o financiamento de micro e pequenas 

empresas, mas, realmente, concentra muito poder numa única pessoa. 

Já foi esclarecido que ele é para durar na vigência da calamidade. Ainda 

assim, a ampliação da decisão mantendo a agilidade é importante. Voto com a 

divergência do Deputado Luiz Paulo. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – 5 a 1 a 1, vencedor com as 

três emendas. 

Peço a atenção dos parlamentares que estão em Casa para que possamos ter 

tranquilidade e não assistamos a algumas cenas como as que já assistimos 

aqui. Cuidado quem está em casa, por favor. 

Para emitir parecer pela Comissão de Saúde, tem a palavra a Deputada Martha 

Rocha. 

A SRA. MARTHA ROCHA (Para emitir parecer) - Sr. Presidente, entendo o 

interesse do Governo pelo apoio neste momento tão difícil, mas acho que é 

nos momentos difíceis que as decisões têm que ser sábias. Por isso são 

fundamentais as emendas apresentadas no voto divergente da Comissão de 

Constituição e Justiça. Assim, o parecer da Comissão de Saúde é favorável, 

com as emendas oferecidas no parecer divergente da Comissão de 

Constituição e Justiça, da lavra do Deputado Luiz Paulo. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Favorável com três emendas 

às emendas da Comissão de Constituição e Justiça. 



Para emitir parecer pela Comissão de Agricultura, Pecuária e Políticas Rural, 

Agrária e Pesqueira, tem a palavra o Deputado Val Ceasa. 

O SR. VAL CEASA (Para emitir parecer) - Sr. Presidente, acompanho o 

relator da Comissão de Constituição e Justiça. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Favorável, com emenda. 

Para emitir parecer pela Comissão de Economia, Indústria e Comércio, tem a 

palavra o Deputado Renan Ferreirinha. 

O SR. RENAN FERREIRINHA (Para emitir parecer) - Sr. Presidente, sigo o 

parecer divergente da Comissão de Constituição e Justiça. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Para emitir parecer pela 

Comissão de Assuntos Municipais e de Desenvolvimento Regional, tem a 

palavra o Deputado Carlos Macedo. 

O SR. CARLOS MACEDO (Para emitir parecer) - Sr. Presidente, sou 

favorável, com as emendas apresentadas pelo Deputado Luiz Paulo. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Para emitir parecer pela 

Comissão de Tributação, Controle da Arrecadação Estadual e de Fiscalização 

dos Tributos Estaduais, tem a palavra o Deputado Luiz Paulo. 

O SR. LUIZ PAULO (Para emitir parecer) - Sr. Presidente, no mérito, sou 

favorável, com o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Para emitir parecer pela 

Comissão de Orçamento, Finanças, Fiscalização Financeira e Controle, tem a 

palavra o Deputado Márcio Canella. 

O SR. MÁRCIO CANELLA (Para emitir parecer) – Acompanho o voto 

divergente do Deputado Luiz Paulo. 

O SR. PRESIDENTE (ANDRÉ CECILIANO) – Com os pareceres emitidos, 

em discussão a matéria. Não havendo quem queira discuti-la, encerrada a 

discussão. 

A presente proposta recebeu 35 emendas e retorna às Comissões. 

Nada mais havendo a tratar na Ordem do Dia, está encerrada a presente 

Sessão. 
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